

我们身边的景点

禅竹茶,山水情,名山之外有胜景

西九华山旅游风景区好玩的真不少



花千谷

本报记者 聂品

西九华山旅游风景区位于固始县陈淋子镇境内,为国家AAAA级景区,观赏面积120平方公里,目前已开发多个景区、近百个景点,是中原地区最大的集“茶、竹、禅”为一体的生态旅游胜地。

西九华山旅游风景区森林覆盖率达95%以上,并有多处原始森林;整个景区主要以万亩茶园、竹海、森林、湖泊和峡谷瀑布群为主体,以佛教文化为内涵,以豫南民俗为基调,形成“茶、竹、禅”三位一体,山、水、情天人合一的景观特色。

目前西九华已开放迎宾的景区有禅文化景区、茶文化景区、竹文化景区、民俗体验区、山水游览区以及旅游服务区。

禅文化景区包括,妙高禅寺、鹿鸣庵、登山天梯、寻根楼等景点,其中妙高寺始建于隋,传承千余年,是豫东南地区最有影响的佛教圣地。

茶文化景区以万亩茶园为背景,以中国十大名茶之一信阳毛尖为载体,以妙高寺佛茶场、茶艺长廊、茶竹文化苑为体验场所,向游客展现悠久的豫南茶文化。

西九华山的竹海是豫南地区的一大奇观,随处可见的一片片竹林,掩映着西九华山的农舍、水田,勾画出一幅幅人间绝美的田园画卷。

茶竹文化民俗体验旅游区占地100多亩,以豫南民俗文化为主调,全景展现豫南地区民俗文化,游客在这里可以观赏到民俗演艺大舞台的精彩演出,也可以亲自动手体验农耕、粗粮加工、茶叶加工、磨豆腐、榨油、酿酒、织布、制陶、竹柳编制、打铁、做酱菜等民间手工业

生产过程。

留梦河谷山水画廊是一个峡谷景区,全长约3公里,柳木河贯穿峡谷始终。景区内6处较大的瀑布,其中最著名的是白龙潭瀑布,飞流直下,蔚为壮观。峡谷中植物品种丰富,春天时多种野生兰花在谷中悄悄开放,空谷幽兰、清香雅致;山岩上一树树映山红迎风怒放,如朵朵红云漂浮在谷中。盛夏时节谷中浓荫蔽日,清凉舒爽,气温比谷外平均低2至3摄氏度,是难得的避暑胜地。秋天谷中红枫、黄栌等暖色与茶树、冷杉、竹林等冷绿色相互映衬,在静静的深潭中倒映出一幅幅层次分明的七彩画面。冬天谷中银装素裹,会形成独特的冰瀑景观。留梦河谷山水画廊是西九华山自然山水的精华,是不可错过的旅游胜地。

旅游接待区由会议中心(四星级酒店)、民俗村宾馆(三星级酒店)、竹韵山庄别墅及停车场、餐饮等各种旅游服务设施,全方位提供食、住、行、乐、购、娱旅游服务;旅游车搭载着游客,穿梭于120平方公里的景区范围之内。

千亩花海——花千谷,是西九华山风景区充分利用地理优势,总投资1000多万元倾心打造的占地600亩的花海乐园,园内种植有50余种奇花异卉,争奇斗艳、姹紫嫣红,是一个四季常有花开、色彩斑斓的花卉世界。水映花影、风吹叶动,花草含情,人在花丛走,美景心中留。

与西九华山景区一河之隔的龙津溪地风景区,位于安徽省金寨县全军乡梁山村龙井冲及周边区域,东至叶大湾,南至仰天

凹,西、北部至长江河,面积约2210公顷。景区以山地峡谷自然生态环境为本底,以历险穿越为主线,以运动娱乐产品为核心,为旅游区打造集会议度假、休闲养生、运动娱乐、旅游观光为一体的运动养生目的地。集旅游观光、休闲度假、会议养生、运动拓展、探险娱乐、文化体验等功能于一体的生态胜境大峡谷、运动娱乐养生地。在项目地核心区区域设置的特色项目有:陌上花篱舍、丛林小火车、空中飞行、热气球公园及包含一线、二桥、三潭、六瀑、九亭等的龙潭飞瀑景观等,在风光秀美的峡谷、茂密的丛林、独特的深潭瀑布景观的基础上,突出绝佳观赏景观,打造出新奇刺激的娱乐项目。

白鹭湖温泉度假区是西九华山景区正在开发的旅游项目,阳光沙滩、竹排、快艇、游船、摩托艇、索道速降、热气球、碰碰车、高尔夫练习场、温泉度假别墅一应俱全,实为休闲度假的好去处。

长江河漂流,悠闲时泛一叶轻舟,吹河上之轻风,在无惊无险中领略自然的温柔与优雅,陶冶心灵;勇敢者,操桨弄舟,中流击水,作怒涛搏击,虽有惊而无险,可充分领略大自然的雄浑壮阔,锻炼身体;探险者,穿山破浪,漂于险境,忽现于浪尖,忽没于水中,只为征服自然……



留梦河谷

旅游小常识

冬季出游好时节 行车安全要注意

冬季浪漫唯美的景色吸引了旅游爱好者们,因此即便是天气日渐变冷,也依然阻挡不了驴友们自驾游的脚步。天气转凉但租车自驾游的人群并没有减少,人们的旅游热情并没有受天气等因素的左右。专家提醒,秋冬季节受到天气及路况等影响,自驾游应已安全为上,做好安全防范,以避免不必要的风险。

提前了解目的地天气情况

到了秋冬季节,天气多变,阴雨天气时常出现。因此,在出发前应该先了解目的地的天气,带好雨伞等防雨工具。同时,是否有大雾和暴雨等恶劣天气,如果是最好改变出行时间或改变路线,以规避恶劣天气造成的交通问题或泥石流、塌方等出现,确保出行安全。

事先设计好线路

设计出行路线可以分为两部分,先确定要去游览的景区景点,在确定景区景点后,就要选择行车路线,行车路线的选择要遵循先高速公路、其次是国道的原则。同时,还要根据地图和熟悉该条路线的朋友所提供的情况,对路况、饮食、住宿、加油站等所在位置心中有数。尽量选择常规的景点,尽量不要猎奇。事先应预订好酒店床位,可以通过旅行社订,可以通过可信的网站预订。

出发前检查车辆

在自驾游出游前,应彻底对车辆进行一次全面的检查,包括有无漏油漏水情况(看看车底地面有无油污水痕);测量胎压,看看轮胎的气压是否合适;检查机油状况(抽出机油尺,看看上面机油的颜色是否正常,机油高度是否合适);检查备胎是否完好等。

如果是在租车公司租的车,这种检查租赁公司已经完成,但提车时建议也需自己再检查一遍。特别是不同车型的驾驶体验不一样,出行前先熟悉车辆的驾驶特性至关重要。

路途中注意交通安全

对自驾者来说,除天气因素外,路况信息以及驾驶安全也至关重要,特别是在雾气大的秋冬季节,最好提前问路,掌握准确情况,避免上路后遇上不必要的麻烦。建议在车辆上安置GPS卫星导航系统,一方面方便了解驾驶路况,同时,遇到意外时,也有助于快速定位。

秋冬季冰雪天气增加,北方很多地方会出现雨雪,一定要注意减速慢行。另外,不乱超车、不超载、不疲劳驾驶和酒后驾驶。安全行驶,让旅行更加轻松快乐。(综合)